

VERSLAG

Betreft:	Afgezantenoverleg Boert Bewust	
Datum:	23 mei 2022	
Tijd:	10.00 - 12.30 uur	
Locatie	Online via Zoom	
Aanwezig:	Streek IJseldelta Ijsselvallei Rijk van Nijmegen Vechtdal Vechtdal Drenthe Westerkwartier Stuurgroep en Vallei Stuurgroep en Krommerijn Stuurgroep Boert Bewust coördinator	Naam Antoon Kanis Annet Schrijver Martien Nillesen Gerrie Kleene Hendriëtte Bouma Bert Wiekema Andries van der Hoog Jan Overeem Kees van Dijk Chantal Winterman Dianne van Raalte

1. Opening en welkom

Jan Overeem opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.

a. Vaststellen agenda

De agenda wordt vastgesteld.

b. Mededelingen

Er zijn geen mededelingen.

c. Verslag vorige vergadering

Er zijn geen opmerkingen op het verslag van het extra afgezantenoverleg afgelopen 31 januari. Ook zijn er geen opmerkingen op het verslag van het afgezantenoverleg op 14 oktober 2021.

2. Bestuursaangelegenheden

a. Bestuurswisselingen en vacature

We zijn nog steeds op zoek naar een nieuwe voorzitter. Jan doet dit werkt nu interim.

Hugo zal per 1 juli stoppen maar heeft besloten eerder te stoppen. Hij heeft zijn werk inmiddels overgedragen naar Wim Zaalink.

Chantal Winterman sluit voor de eerste keer aan bij dit afgezantenoverleg. Chantal stelt zich kort even voor.

b. Nieuwe streken Boert Bewust

Drenthe en Westerkwartier zijn op dit de jongste streken. Er lopen gesprekken in Twente, Friesland en Noord-Holland om hier ook een streek op te starten.

c. Stagiair

Milou Schlepers loopt stage bij LTO Noord en Boert Bewust. Ze onderzoekt wat de consument/burger graag wil weten van de agrarische sector. Hiervoor heeft ze een consumentenpanel georganiseerd en

verspreid ze een enquête onder 1000 burgers. De resultaten van het onderzoek worden voor de zomer verwacht. Wanneer de resultaten bekend zijn, worden deze ook gedeeld met de streken.

3. Rondje langs de streken

IJsseldelta – Antoon Kanis

IJsseldelta is volop actief. Momenteel zitten ze op 11 leden, de afgelopen tijd zijn ze bezig geweest met ledenwerving. 2/3 deelnemers hebben aangegeven zich aan te willen sluiten bij IJsseldelta. De ANWB heeft een fietsroute georganiseerd, een aantal Boert Bewust deelnemers hebben hun bedrijf opgesteld. Verder zijn ze samen met Vechtdal druk voor het evenement Van Riek tot Vork op 4 juni in Zwolle. Deze voorbereiding lopen vooralsnog spoedig.

Krommerijn – Kees van Dijk

Krommerijn heeft geen coördinator, we regelen het als bestuur allemaal zelf. Aanstaaende woensdag zitten we met alle leden bij elkaar om ze aan te moedigen om actiever mee te denken en mee te doen, het moet niet altijd van alle bestuursleden komen. Er moet een coördinator komen en er moet vanuit de streek harder gewerkt worden om als streek actiever te worden. Op dit moment verloopt het een beetje stroef in de streek en dat is zonde.

Andries: hoeveel deelnemers hebben jullie nu?

Kees: 25 tot 27 deelnemers.

Onderling in de regio is er wel contact, maar het is lastig om ze als groep bij elkaar te houden. Veel deelnemers organiseren zelf als individu al activiteiten. Zij zien het dan als concurrentie om het onder de naam Boert Bewust te organiseren.

Rijk van Nijmegen – Martien Nillesen

Ook bij Rijk van Nijmegen is het lastig om de deelnemers actief te houden. In Rijk van Nijmegen organiseren ze regelmatige deelnemersbijeenkomsten en zorgen dat het bestuur niet te veel stuurt/bedenkt om er voor te zorgen dat deelnemers zelf dingen bedenken.

De coördinator is het spin in het web, heel belangrijk voor de continuïteit van de streek. Coördinator Sandra wilde stoppen wegens een grote klus elders maar uiteindelijk hebben ze het in de streek zo weten op te lossen dat Simone Uiterwijk nu het communicatie deel oppakt en Sandra de organisatie kant bij houdt.

Afgelopen winter hebben we all you need is love en de boer georganiseerd. Met een veekar hebben we op verschillende markten gestaan. Men kon een wens doen en die hebben wij uit laten komen op de boerderij. Het was een hele leuke actie maar de respons was helaas minder.

Komend zomer organiseren we weer de vierdaagse actie, we gaan op de dinsdag weer gladiolen uitdelen en verkopen. Dat doen we samen met het Mariekehuis uit Nijmegen, zo maken we verbinding met elkaar. Het Mariekehuis is een opvangcentrum voor kankerpatiënten.

Daarnaast staan we samen met ZLTO en LTO Noord langs de route en zullen we 4 dagen lang verschillende dingen van onze partners uit te delen.

Wat speelt er verder: verschillende fietsroutes worden weer actief komend zomer. Verder loopt het binnen de club. Er zijn een aantal nieuwe deelnemers erbij, dat loopt goed. Verder veel samenwerking met Land van Cuijk.

Vallei – Jan Overeem

Coördinator in onze streek is ook erg belangrijk. Marieke vervult deze rol binnen Vallei en dat gaat heel goed. Afgelopen winter heeft Vallei de lichtjesroute georganiseerd, dit is goed verlopen, ontzettend veel bezoekers zijn er geweest.

Afgelopen voorjaar hebben we een avond georganiseerd met alle partners en deelnemers, dit hebben we georganiseerd bij Van Westreenen. Dit was een geslaagde avond, veel ruimte gehouden voor de ontmoeting zodat iedereen met elkaar kon bijpraten. Op dit moment staat het spektakel van Woudenberg op de agenda. Dit theaterspektakel wordt vier keer georganiseerd, eind juni en begin juli. Verder worden er fietstochten georganiseerd in samenwerking met LTO Noord.

Vechtdal – Hendriëtte Bouma en Gerrie Kleene

Ook wij zijn druk bezig met Van Riek tot Vork. Herkenbaar dat het lastig is om de leden er goed bij te betrekken. Maar aan ene kant lukt het ook wel; er komen wel nieuwe leden bij. Ook met partnerwerving zijn we bezig, dat loopt allemaal door. Een aantal leden zijn gekoppeld aan campings, die in samenwerking dingen organiseren, bijvoorbeeld een boerendag op de camping. Ook organiseren we weer fietstochten (in samenwerking met PR-commissies) en ledenbijeenkomsten bij deelnemers op het erf.

Wij zijn ingestapt met een LEADER traject met IJsseldelta. Mede door corona was dit een lastig verhaal. Salland heeft ons destijds al gewaarschuwd dat het als een blok als een been kan voelen. Inmiddels heeft Vechtdal dit ook zo ervaren. Dus bij deze wil Gerrie de streken waarschuwen om niet te snel in Leader te stappen en eerst contact te zoeken met IJsseldelta, Salland of Vechtdal om de ervaring uit te wisselen.

Drenthe – Bert Wiekema

Wij hebben drie bijeenkomsten georganiseerd in het voorjaar. Er zijn nu 15 deelnemers, 9 daarvan zijn gescoord. Er zijn een aantal gesprekken met potentiële partners geweest en we bezoeken binnenkort nog een aantal partijen. 12 mei hebben we een training 'het goede gesprek' gehad. Op 3 juni hebben we de bordonthulling van onze voorzitter Geert Lindenhols. Daar komt ook de gedeputeerde ook langs 'om het lintje door te knippen'.

Inhaken op ANWB: vorig jaar hebben we ook met Westerkwartier, Drenthe en Friesland een fietsroute willen ontwikkelen. Goed om te horen dat dit regionaal opgepakt wordt. Is het iets om landelijk met de ANWB fietsroutes te organiseren? Zou je bijvoorbeeld in de kampioen, het ledenblad, kunnen komen? Dat je partner bent in de route bent?

Kees: mooi idee alleen oppassen dat fietsers niet ongevraagd je erf op komen.

Hendriëtte: is de Drentse rijwiel vierdaagse ook van de ANWB?

Bert: Nee, dit is een aparte organisatie.

Andries: Minne Holtrop heeft vanuit It Lege Midden contact met Paul Makken vanuit de ANWB.

Stichting Boert Bewust gaat contact zoeken met ANWB.

Westerkwartier – Andries van der Hoog

Westerkwartier heeft nu acht deelnemers. Voorlopig is er geen coördinator omdat we daar nu nog te klein voor zijn. We bespreken nu op dit moment alles binnen het bestuur, dat heeft wel het nadeel dat we snel alles binnen het bestuur houden en de deelnemers soms vergeten op de hoogte te stellen.

Een tijdje geleden hebben we een deelnemersbijeenkomst gehouden, tijdens deze bijeenkomst hebben we een jaarplanning gemaakt. Er zijn 4 bordonthullingen geweest, deze bordonthullingen zijn gelijk met verschillende activiteiten georganiseerd. Komend zomer organiseren we een fietstocht, georganiseerd via Boeren en Tuinders pakken uit. Ook organiseren we een kavelpadroutte bij een deelnemer met een verhalenverteller. Eind juni organiseren we samen met het dorpsbelang een avondvierdaagse. En komend winter willen we natuurlijk de lichtjesactie weer organiseren. Het valt ons nog wel tegen om nieuwe deelnemers te binden, we blijven een beetje in dezelfde vijver vissen.

Advies van Kees: zoek een coördinator via sponsorgelden. Pas op dat je niet alles te veel zelf gaat doen. Probeer bedrijven actief deel te nemen aan de organisatie, misschien hebben bedrijven ook tijd beschikbaar. Maak in ieder geval niet dezelfde fout als wij in onze streek hebben gedaan dat iedereen aan het bestuur gaat hangen en je als bestuur zijnde de energie verliest doordat je zo moet trekken.

Andries: we merken het nog niet zo, alleen social media loopt nog niet zo goed.

Gerrie: het werkt mooi een coördinator, maar vergis je niet in de kosten daarvan. Voor social media zou je ook bijvoorbeeld een werkgroepje kunnen opstarten. Dat deelnemers input leveren en het plaatsen. Houd het ook in de gaten als deelnemers dingen posten op hun eigen kanaal, en gebruik dat weer op je eigen site/pagina.

Chantal: ik herken wel wat je zegt, het is soms moeilijk om de input te blijven ophalen. Pluk inderdaad veel van de pagina's van de streken en deel dit of maak er een nieuw bericht van.

IJsselvallei – Annet Schrijver

Wij zijn een heel langgerekt gebied. In het noorden hebben we pas een weidevogelwandeltocht georganiseerd met de agrarische natuurvereniging. Daar kwamen ook veel mensen op af, ook veel mensen buiten de agrarische bubbel. We gaan dit volgend jaar zeker weer organiseren! Veel mooie verbindingsgesprekken en makkelijk te organiseren.

Verder zijn we bezig met een fietstocht in september, we zijn bezig met een samenwerking met het zuivelmuseum. Als bezoeker van het museum kun je ook een arrangement bij de boer boeken. Bij 10 verschillende boeren zijn er arrangementen, komend zomer wordt dit in de markt gezet.

2^e pinksterdag wordt er een muziekvoorstelling op een boerderij georganiseerd. Kortom, er loopt van alles. Het aantal leden loopt gestaagd, zitten nu rond de 40.

We hebben ook contact gezocht met Salland om een fietsroute te organiseren met elkaar, om daarmee een samenwerking te zoeken.

4. Update score, partnerschappen en trainingen

a. Score

We zijn nog bezig met de ontwikkeling van het nieuwe scoreformulier, de scoorders hebben de eerste bedrijven er mee gescoord. Scoorder Willemien Kragt heeft aangegeven te willen stoppen met scoren vanaf dit zomer. Daarvoor gaan we opzoek naar een vervanger.

b. Trainingen

Dit voorjaar hebben geprobeerd alle trainingen één keer streek overkoepelend aan te bieden, betaald vanuit de stichting.

We hebben 5 trainingen georganiseerd, waarvan er twee zijn doorgegaan. De andere 3 trainingen hebben we helaas moeten annuleren wegens te weinig opgaves. Het is lastig om de deelnemers genoeg te triggers zodat ze zich opgeven. Vraag van Chantal; wat vinden jullie van het aanbod? Hoe kan het dat er weinig opgaves zijn?

Martien: we hebben onlangs de training boerderijfilmmpjes in de eigen streek georganiseerd. Deze training was heel goed en kijken we positief op terug. Landelijk loopt het misschien minder goed omdat men minder ver wil rijden.

Hendrieëtte: Wij hebben in het eerste en tweede jaar ook trainingen georganiseerd. Veel van onze leden hebben de trainingen dus al gevolgd. Voor ons is het handig dat de deelnemers aansluiten bij andere streken.

c. Partnerschappen

Hugo en Wim zijn de afgelopen tijd bij alle partners op bezoek geweest om het contract te evalueren. Tijdens het coördinatorenoverleg zal Hugo een samenvatting van deze gesprekken geven en toe lichten hoe de coördinatoren het beste een aanvraag bij een partner kunnen doen.

Antoon: afgelopen voorjaar hebben we een stukje ledenwerving gedaan, dit hebben we vooral bij Leerdammer boeren gedaan omdat Leerdammer landelijke partner is. Zij vinden de bijdrage van Leerdammer eigenlijk te laag. Die 6 duurzaamheidspunten zijn te weinig. De Leerdammer boeren geven dit zelf bij Leerdammer aan, wellicht ook goed dat Stichting Boert Bewust dit signaal ook kan terugkoppelen aan Leerdammer.

5. Financiële zaken

a. Jaarverslag – toelichting kees

We hebben een begroting voor dit jaar opgesteld. Vorig jaar wisten wij niet zeker of we het restant bedrag vanuit het project zouden krijgen. Niet het gehele projectgeld is namelijk opgegaan. Uiteindelijk hebben we in november de goedkeuring gekregen dat het project goed is afgesloten. De gelden die over zijn gebleven, hebben we zelfs nog ontvangen. Uiteindelijk hebben we €51.000 alsnog binnen gekregen. Dus dat is heel fijn. Daardoor hebben we een positieve balans van €77.000 op dit moment. Dat is heel prettig, maar voor de ontwikkeling van Boert Bewust is dit ook nodig. We willen de website aanpassen en we willen graag een CRM-systeem ontwikkelen om de administraties beter te borgen. LTO Noord heeft hier een programma voor en wil ons hiermee helpen. Binnenkort ontvangen we hiervoor een offerte. Op basis daarvan beslissen we wat we wel/niet gaan doen.

Martien: Als streek moet je een bijdrage leveren, is die bijdrage nog nodig?

Kees: Ja, er staan ontwikkelingen op het programma die flink geld gaan kosten. Daarom is deze buffer ook nodig.

Antoon: is de €75 per lid een jaarlijkse bijdrage?

Kees: na jaar 3 moet je als lid ieder jaar €75 betalen. De eerste drie jaar is vrijgesteld van afdracht naar de landelijke stichting.

Andries: De zomeractie van boeren en tuinders pakken uit biedt promotie materiaal aan. Hierop staat het logo van LTO Noord. Kunnen we als Boert Bewust ook promotiemateriaal ontwikkelen en aanbieden?

Boert Bewust gaat hier over nadenken.

6. Rondvraag en sluiting

- a. Datum en locatie volgende afgezantenvoerleg: op 3 oktober 10-13 incl. lunch**
Erve IJzerman en Villa Bakhuis worden genoemd als mogelijke locatie voor het volgende afgezantenvoerleg.

Niemand heeft iets voor de rondvraag.

Jan sluit de vergadering om 11.38 uur en wenst iedereen een goede zomer met veel mooie activiteiten.

Actielijst voor stichting Boert Bewust:

- Contact opnemen met ANWB over fietsroutes
- In gesprek met Bel Leerdammer over het aantal duurzaamheidspunten dat deelnemers ontvangen
- Nadenken over ontwikkeling promotiemateriaal